

ФАЛЬШИВАЯ НОТА



СЕРГЕЙ ФИЛАТОВ

Студенты Зыкиной не поют, а скандалят

— Ваша песенка спета! — объявили на днях стипендиатам фонда Людмилы Зыкиной и указали на дверь.

А начиналось все очень даже неплохо. Фонд Людмилы Зыкиной объявил набор на благотворительный курс по специальности актер музыкального театра. Из 73 претендентов выбрали 12 самых талантливых и при этом — малоимущих. Ребятам отбирала сама Людмила Георгиевна. Но через полгода обучения выяснилось, что у отобранных самородков плохо развит музыкальный слух и обучению они не поддаются.

— Эти ребята очень меня обидели, — призналась Людмила Зыкина. — А ведь за каждого я платила 2,5 тысячи долларов год!

Цель благотворительной акции заключалась в том, чтобы помочь способным мальчикам и девочкам стать артистами. Счастливчики получили возможность обучаться вокальному мастерству у прославленной певицы. Остальные предметы студентам преподавали педагоги РАТИ (бывш. ГИТИС). Фонд заключил с академией договор. К тому же стипендиатам обещали выплачивать пособие, а иногородним предоставить жилье.

Ребятам поселили в одной из квартир, принадлежащих ансамблю Зыкиной. Но регистрацию не сделали — и юные гости столицы на своей шкуре испытали все сложности общения с московской милицией. Обещанные пособия выплатили всего два раза. По той причине, что «все студенты хорошо одеты и у каждого мобильный».

— А справки, которые они предоставили о бедственном материальном положении, не соответствуют

действительности, — заявил корреспонденту «МК» директор фонда Михаил Кизин.

Директор уверяет, что на благотворительный курс затесался абитуриентский брак — те, кто не смог поступить на бесплатные отделения. К тому же детки оказались жутко неблагополучными и все время чего-то требовали. Других педагогов, нового помещения. А после того как побывали на занятиях в ГИТИСе, и вовсе с цепи сорвались. Все им казалось, что настоящих студентов обучают лучше.

Ребятам прямо объяснили, что они учатся на благотворительной основе и должны подчиняться правилам тех людей, которые вносят за них деньги. Короче, кто платит, тот и музыку заказывает. Будущие актеры музыкального театра написали жалобу на имя ректора РАТИ. Это стало последней каплей. Зачет по вокалу у студента Людмила Зыкина принимала лично. Никто из группы его не сдал. Курс распустили.

Ни для кого не было секретом, что способности ребят в данном случае ни при чем, просто организаторам курса надоели постоянные разборки со своими подопечными.

А все потому, что в нашей стране нет закона об обучении на благотворительной основе. И студенты попадают в полную зависимость от благодетелей. Вузы остаются в стороне от разборок: как только за учащегося перестают платить деньги, его автоматически исключают. Но раз отведавшие халявы стипендиаты фонда Людмилы Зыкиной решили не сдаваться и нашли нового спонсора — КПРФ...

Надежда АРАБКИНА.